

这几年结婚的人可真多,那么——

洛阳年轻人结婚得花多少钱?

据初步统计,不考虑房子和装修,一般花费在10万元左右

□记者 石蕴璞 实习生 吉祥

洛阳市每年平均有5万对以上新人登记结婚,刚刚过去的2009年是结婚登记的“旺年”,我市步入婚姻殿堂的新人达到了6.7万多对。这是记者日前从市民政局有关部门了解到的数字。

近几年结婚的人数居高不下,结婚已成为带动社会消费的一项重要支出。那么,在洛阳结婚,里里外外的花销到底有多大?

一般花销在10万元左右

苑国华是河科大政治与社会学院社会工作系的一名讲师,作为业余爱好,他曾对我市不同类型的新人结婚的花费情况做过调查与研究。

他说,从近几年情况看,洛阳市区的一对新人结婚,以多数中等条件家庭来考察,如果不算房子,一般年轻人的花销在10万元左右,这些钱主要花在新房物品添置、婚礼用品、彩礼、婚宴包桌、婚庆礼仪、婚礼包车等方面。从网络上查到的相关资料看,我市年轻人结婚的成本在国内同类城市中居中等水平。

婚前筹备是大头

要结婚,首先要解决“婚房”的问题,如果有现成的房子,那自然不必考虑;如果没有,按照市房管局公布的数字,2009年我市新建商品房销售均价为每平方米3142元,购买一套100平方米的住房,就需要31.42万元,再加上装修费用,总花费将接近40万元。

姑且不算房子,无论新房旧房,婚前必然添置些新的家具、家电。卧室里的床、衣柜、梳妆台,书房里的书柜、书桌,客厅里的沙发、茶几、电视柜,餐厅里的餐桌、餐椅,配置一套下来,中等价位在2万元左右。现代家庭中,液晶彩电、滚筒洗衣机、电冰箱和空调已经非常常见,总花费也在2万元左右。

结婚前,双方家长见面,礼品必不可少,千儿八百轻易出手。买钻戒、项链等结婚首饰以及男方给女方的彩礼,目前洛阳的行情多在2万元。多数新人都会在婚前拍摄婚纱照作为留念,市场上的一套婚纱照的价格从1000元到上万元不等,多数新人拍婚纱照的平均花费在5000元上下。



此外,租婚纱和新娘礼服通常需要300元到500元;包括新郎礼服在内,通常购买新衣服还要有5000元左右的花销。瓜子、花生、喜糖和糖袋等都需要提前买,还有各种型号和用途的喜字、拉花、气球、彩带等婚礼用品,加起来约500元。布置新床,除了讨彩头的大枣、花生、桂圆和莲子,褥子、被子、床罩、枕头等床上用品也得要新的,花销约2000元,这部分一般由女方家承担。

婚礼花费也不少

结婚是人生的大事,婚礼当天也是人生最重要的日子之一,新人和两个家庭在这一天都会成为所有人瞩目的焦点。就像是一场筹备已久的演出,要让节目更精彩,就需要花费金钱来打造。

巨型海报、鲜花拱门、干冰机、泡泡机、水晶路引、星光大道、香槟塔、心形烛台、冷焰火……你想不到想不到的,都会在婚庆公司中被推荐,所有人都希望自己的婚礼精彩、别致、令人难忘,甚至成为经典,因此,这些诱人的项目难免让新人们头脑发热。每一项便宜的三五百,动不动就上千元,累计费用自然节节上升,不知不觉五六千元就出手了,好一些的上万元也很正常,这其中一般会包括司仪、乐队

和扎花车的费用。取个平均值,就按6000元计算吧。

此外,婚礼当天还需要租用车队,一般档次的需要2000元到3000元,一辆主婚车就要600元左右。考虑到有些婚礼用车可以自筹,这里就按较低的2000元计算。

酒席也是最重要的,按照洛阳中等价位的婚宴包桌500元计算,如果宴请40桌客人,共需2万元。另外,婚宴上用的烟酒大概也要2000元。

婚礼更加个性化、多样化

除去买房,以上各种费用加起来总计约10.4万元,这些只是操办婚礼前后的基本费用。近年来,新人们对婚礼的需求从简单型向个性化、多样化发展,对于有条件的家庭,在以上提到的各项中都可以自由选择更优的方案。也有部分新人不喜欢搞仪式,只是简单地和家人、亲近的朋友吃饭庆祝一下,婚礼花费就能省下两三万元。

此外,有相当一部分新人会选择在婚礼结束以后出去蜜月旅游。北京、上海、四川、云南、海南等地都是新人们热衷的地方,还有人会选择到香港、台湾或国外去转转,由此产生的花销丰俭由人,会产生较大差别。记者采

访了解到,一般市民能够接受的出游价格在1万元。

近年来,还有不少新人在结婚前后购买轿车,档次和价格也有较多选择,以6万元至8万元的经济型家用轿车居多。

相关链接

2007年,全国结婚平均花费56万元

根据2007年中国婚博会组委会制作的2006-2007《全国结婚消费调查问卷》回收的近6万份有效调查问卷的统计数据表明,在我国城镇,结婚平均要花费56万元。其中,新人在买房一项上的花费占了大半,平均为33万元;新居装修平均为5万元。

统计显示,平均每对新人的新婚消费具体包括拍摄婚纱照3484元、结婚珠宝首饰5577元、婚纱礼服2007元、婚庆礼仪7610元、喜宴(不含酒水)20480元、新居装修56998元、蜜月旅游9227元、家用电器16680元、家具17494元等,共计139557元。



组团购物:大家一起把钱省

□记者 李迎博 实习生 林培培

在张爽的家,小到图书、衣服,大到家具、家电,都有从网上团购回来的东西。张爽说,团购商品不仅省钱,而且能淘到新鲜玩意儿,让她尝到了不少甜头。

从团购电影票开始

这还得从两年前说起。一次,张爽所在的单位组织团购电影票。平日里35元一张的票,团购价格只需要18元,这让张爽心里高兴了许多。本来没有电影爱好的她,自从有了团购票每个周末都要跑到电影院,刚上映的电影一个都不

愿错过。

“要是买其他东西也能够团购,那岂不是很省钱?”尝到甜头的她,从此开始留意洛阳各个商场的打折信息。

去年11月,我市某建材市场举行团购会,张爽也趁机在市场里转了整整一天。“一个名牌床最低降到了五折,这么好的机会当然不能错过了。”刚刚装修完房子的张爽,买了一张床和一套书柜,算下来比平时少花了3000多元。

15元的游泳票团购价只要9元,原价每500克35元的新疆大枣团购价28元……张爽经常在本地上网寻找团购的信息,而且还结识了一帮喜欢团购的朋友。他们

经常在一起商量,如果大家共同需要某件商品,就集体出去采购。

当上网团购“团长”

“团长,有没有人买化妆品,组织‘团’一次吧!”这是网友小甜在论坛中的留言。小甜嘴里的这个“团长”不是别人,正是张爽。

去年,张爽在某团购网上发出邀请,征集洛阳网友加入团购队伍,一个月就有30多名市民报名参加。“买得多自然就便宜,在网上团购关键是能省运费,买的东西再多也只用掏一次运费。”张爽说,快递公司的运费一般在10元至15元左右,如果一个人能省

10元的运费,10个人就能省100元。

张爽介绍,如今在不少购物网站上,许多商家都打出团购的广告。按照团购价格,服装一般能打到六折,食品一般打八折,其他一些零散的小商品也都有折扣,如果团购的人数多了,商家的折扣还会更低。

“以后要是买房、买车、旅游也能够组织团购,那可要省一大笔开支呢。”张爽打趣地说。



■关注馒头“个头”系列报道

有关部门着手完善馒头标准

□记者 石蕴璞

本报讯 本报对馒头“个头”的系列报道,引起读者和有关部门的重视。记者从有关部门了解到,他们已着手此项工作,正在向上级建议完善馒头标准。

据了解,目前我市的馒头作坊大多数是采用机械加工,和面、分面等步骤都由专用机器来完成。由机械生产的馒头个头比较均匀,分量较为一致,但是,不同的作坊之间却无法统一生产标准。如此一来,有的店馒头大一点,有的店小一点;有的“虚”一点,有的瓷实一点。因此,需要一个标准对馒头的“个头”进行约束。

针对近两年群众对普通馒头分量“缩水”的强烈反映,市质量技术监督局标准化科负责人说,这一问题其他城市也存在。因为馒头标准属于食品标准,制定权在省级卫生、质量监督等部门,他们正在向上级建议完善馒头标准,主要是针对普通馒头,建议对1公斤面粉应当做出几个馒头、每个馒头重量不低于多少克等分量问题做出推荐标准,从而对市场起到引导作用。

市卫生局有关负责人表示,卫生部门在卫生指标、理化指标等卫生安全方面加强监管的同时,对馒头的“个头”问题也将对生产者进行适当规范引导。

网购年货受青睐 图省钱莫忘风险

□记者 武逸民

本报讯 临近春节,又到了年货热卖的时间。与往年不同的是,一些市民不再逛商场、走市场,而是从网上购年货。对此,专家提醒要注意规避风险。

“昨天上午,我刚收到两盒金华火腿,价格不但比超市便宜50多元,而且很正宗。”在高新区一家单位上班的赵女士表示,从网上买年货不但省时又省力,而且货源丰富。“现在单位不少年轻同事都在网购年货,主要是买些腰果、四川腊肉、新疆葡萄干、西藏牛肉干等地方特产。”赵女士说。

记者发现,网上采购年货除了方便以外,还有一个优点就是选择余地大。记者在一家购物网站输入“年货”进行搜索,发现小年到年夜饭优惠券、零食、特色食品,大到家装饰品、窗帘、抱枕、挂件应有尽有。据了解,去年春节前1个月,淘宝网的年货交易额达到2.8亿元。

对此,市工商消费者保护科负责人表示,虽然网购年货方便快捷,省钱省力,但也存在弊端。一是质量得不到保障,即顾客想购买的产品质量和商家提供的产品质量可能出现不一致;二是售后服务没法保证,因为网上购物一般都是异地,如果出了质量问题,维权比较难。

该负责人提醒,消费者网上购买年货及其他商品一定要保留好证据,除了向商家索取发票,还要注意保存交易过程中的图片和交谈记录,以便产生纠纷时好作为维权凭证。另外,消费者应尽量选择信誉度比较高的商家,别只追求价格便宜。